

今日淄博

民生

高压锅超期服役12年突爆炸

消保委提醒,注意大件耐用消费品“服役年限”

本报5月16日讯(见习记者 张汝树 通讯员 尹胜涛) 淄川的王女士在家做饭时,高压锅突然爆炸,其小腿被炸出的稀饭烫伤。经了解,王女士的高压锅已使用了20多年,超出正常的安全使用年限才发生爆炸。

近日,淄川消保委接到淄川区寨里镇西周村王女士

的电话反映,她中午在家做饭时,正煮着稀饭的高压锅突然爆炸,其小腿被炸出的稀饭烫伤。经了解,王女士的高压锅已使用了20多年,超出正常的安全使用年限才发生爆炸。

据王女士介绍,她用高压锅煮上稀饭后,开始在厨房中切菜、洗菜,突然一声巨响,高压锅爆炸了,锅盖被蒸汽冲上两米高的房顶

后砸中厨房的一把椅子落到她的左腿边,锅体炸飞到她的右腿边。王女士说:“真是太可怕了,如果炸飞的锅砸中我的身体,后果真是不堪设想。”

消保委工作人员认真查看了“肇事”高压锅,了解到它是沈阳铝制品厂生产的“三星”牌铝制高压锅,锅

体上印有1987年生产的字样;经询问王女士,得知这口高压锅已经使用了20多年。根据国家相关规定,铝制高压锅的使用年限是8年,钢制高压锅的使用年限是10年。显然王女士家的高压锅已超出正常的安全使用年限。

淄川消保委提醒广大消

费者,高压锅、彩电、冰箱等家电产品虽属于大件耐用消费品,不过所有家电都是有安全使用寿命的,这同食品有安全保质期一样,如果“超龄服役”,可能发生危险。因此,超过保质期,就应该报废,切不可有侥幸心理,应及时进行更换,否则就会增加安全隐患。

●链接——

家电安全使用年限参考:彩电8—10年;电热水器8年;电冰箱12—16年;电饭煲10年;空调器8—10年;煤气灶8年;洗衣机8年;电吹风4年;个人电脑6年;微波炉10年;电风扇10年;吸尘器8年。(来源于国家标准化管理委员会出台的《家用电器安全使用年限细则》)

“光明计量进校园”活动来到高青双语学校

多家单位联合为孩子免费送眼镜

本报5月16日讯(见习记者 罗静 姜文洁 通讯员 王军 张志宁 赵玉婷) 16日,由高青县质量技术监督局牵头,淄博市计量测试所与高青县一眼镜店共同举办了“光明计量进校园”的活动。

16日,记者随市计量测试所、高青县质量技术监督局和高

青一眼镜店的工作人员来到高青县双语学校。在教学楼的一个物理试验室里,工作人员为近百名孩子免费检测眼睛、清洗和修理眼镜。

眼镜店的胡师傅为孩子们验光,不时询问孩子:“戴眼镜多久了?”淄博市计量测试所的工作人员则用带去的检测仪器为孩子们

检验眼镜的度数,并给孩子们正确的配镜建议。眼镜店的胡师傅说:“我要免费为其中贫困的孩子每人都配一副眼镜。”

市计量测试所的王主任说,通过检测他发现不少孩子的眼镜度数有所增长。眼镜店胡师傅说,为贫困孩子免费配的眼镜会尽快送到孩子们手中。

城管夜查治理城市夜环境

12处地段清理65个摊点



记者 张汝树 董程程 陈志强 摄

执法人员在世纪花园内，协助违法摆设夜市大排档的业户清理物品，帮助违

本报5月16日讯(见习记者 董程程 通讯员 陈志强) 近日,张店区城管执法局加大了对夜间施工噪音和夜市大排档及烧烤摊点的查处力度,对重点部位及难点地段进行了全面治理。

张店区城管执法局与食品药品

监管局、工商等单位和部门组成联合执法队伍,对南京路回民新村、世纪花园小区等处存在的5家夜市大排档及烧烤摊点进行了取缔。

联合执法队伍确定每周二和周四晚17时至19时为集中查处时间段,对城区范围内占道夜市摊

点、烧烤摊点等实施集中清理行动。城区12处地段共清理摊点65个,规范疏导了26个。

规划环保执法中队组成两个执法检查小组,夜查城区范围内施工工地42家,对违反规定进行超时施工的5家单位已给予停工处罚。

报道追踪

银行卡突然少了24000元

交行称,调查期间不用还款

本报5月16日讯(见习记者

张汝树) 本报14日报道了市民刘女士银行卡突然被人消费2.4万元的消息。记者16日了解到,目前交通银行总行已对此事展开调查,并承诺在调查期间,刘女士暂时不用还款。

13日,刘女士打电话反映,她的银行卡里突然一次性被人消费了24000元,怀疑银行卡密码被人盗取。刘女士说,从还款单上可以看到,

消费地点是济南,至于银行卡密码如何被盗的,她并不清楚。随后刘女士将情况反映到了交通银行总行。

16日,记者了解到,交通银行总行已对此事展开调查,最三个多月之内,会有一个明确的结果。在整个调查期间,交通银行承诺,刘女士暂时不用还2.4万元的欠款,调查结果出来之后,将会和刘女士进行协商如何处理。

19个违章车库13个已停工

城管:违章车库将依法拆除

本报5月16日讯(见习记者

张汝树) 本报15日报道了张店区南家村紧靠南家社区居民窗户建19个车库的消息。记者16日了解到,19个车库中13个已停工,剩余6个还在施工,张店区城管执法局得知后,立即制止了其继续施工。

16日,南家社区居民打来电话称,19个车库中正位于居民窗前的13个已停工,居民楼东边空地上的6个仍在建设。

记者在施工现场看到,

村里的施工队正在东边6个车库处进行施工,据施工方说,村里让他们继续建设,他们才动工的。

张店区城管执法局赶到现场,当即责令其停止施工,施工队随后离开。城管执法人员说,执法局已经责令南家村停止施工,但村里一直拒绝执行。“我们每次接到群众举报,都会过来查看,责令其停止施工,即使他们建起车库,如果没有审批下来的话,执法局也会将其拆除。”

江淮和悦车友会成立

近日,淄博江淮和悦车友会成立仪式在淄博汽车博览会现场隆重举行。江淮汽车淄博专营店销售经理王玉玺,淄博和悦车友会会长许杨以及山东幸福花嫁婚礼策划公司

(王栋)